Записная книжка 
«Математика с пользой, или как практическая деятельность на двигательной основе помогает выполнять математические задания»
В пособии представлены сказки, стихотворения, физкультминутки, подвижно-дидактические игры и упражнения математического содержания для учащихся начальной школы. Особенностью данной категории заданий является наличие связи дидактического содержания с движением. Движение не только разгружает процесс обучения, но и делает его более результативным, снимает утомление, активизирует память, мышление. Чем разнообразнее движения, тем больше информации поступает в мозг, тем интенсивнее интеллектуальное развитие школьника. Увлекательные по содержанию материалы будут способствовать развитию у младших школьников умственных, волевых и физических способностей, воспитывать культуру общения в совместной деятельности. 
Главное достоинство уроков, факультативных и коррекционных занятий с использованием двигательных упражнений в том, что при выполнении дидактических заданий дети менее подвержены утомляемости, усваиваемые понятия приобретают системный характер. Это самый эффективный путь, ведущий к прочному и быстрому усвоению материала. В записную книжку включены сказки, стихотворения, физкультминутки, подвижно-дидактические игры и упражнения математического содержания для учащихся I ступени общего среднего образования. 
Адресуется учителям начальных классов, учителям-дефектологам
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