Мой первый учитель
Оканчивается мой пятый год обучения в школе. Теперь я с уверенностью могу сказать, что все учителя в  нашей школе хорошие. Но я больше всего люблю нашу первую учительницу, Базыльчик Ирину Марьяновну. 
Мне было интересно на уроках Ирины Марьяновны. Она  учила нас читать, считать, рассуждать, спорить, дружить, отвечать за свои поступки. В первое время я волновалась на уроках, потому что учительница расстраивалась из-за наших неудач. Вначале я не понимала, почему, если один ученик нарушает дисциплину, наказан был весь класс. Почему так поступала наша первая учительница, я поняла сейчас: она учила нас быть самостоятельными и дружными.
 Случалось так, что нам приходилось заниматься у других учителей. Как раз в такие моменты я всё больше убеждалась, что учиться хочу только у Ирины Марьяновны. На её уроках всегда присутствовала тёплая атмосфера. Мне очень нравилось, что учительница рассказывала истории из жизни, а не только шла строго по школьной программе. Она всегда ставила отметки справедливо. 
За четыре года в начальной школе Ирина Марьяновна научила нас не только читать, писать и считать, но и жить в согласии друг с другом. 
Сторожук Кира
учащаяся 5 «В» класса 
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